

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ
на соискателя ученой степени кандидата медицинских наук
по специальности 3.1.4. Акушерство и гинекология
Черкасовой Анастасии Леонидовны

Черкасова Анастасия Леонидовна 1988 года рождения, в 2013 году окончила ГОУ ВПО «Московский государственный медико-стоматологический университет имени А.И. Евдокимова» Министерства здравоохранения Российской Федерации, лечебный факультет, была присуждена квалификация Врач по специальности «Лечебное дело». После окончания университета с 2013 года по 2015 год проходила обучение в клинической ординатуре по специальности «Акушерство и гинекология» в ГОУ ВПО «Первый Московский государственный медицинский университет имени И. М. Сеченова» МЗ РФ. Является сертифицированным специалистом по специальности «Акушерство и гинекология».

С 2017 года по 2018 год Черкасова А.Л. работала в должности врача акушера-гинеколога в клинико-диагностическом отделении ООО Клиника «Креде Эксперто». С 2018 по 2021 год работала в должности врача акушера-гинеколога в гинекологическом отделении ООО «Лечебно-диагностический центр «Кутузовский». С октября 2021 года по настоящее время работает в должности врача акушера-гинеколога в ООО «ПМ Клиник».

С 2015 по 2019 год являлась заочным аспирантом кафедры акушерства и гинекологии №1 Института клинической медицины имени Н.В. Склифосовского ФГАОУ ВО Первый МГМУ им. И.М. Сеченова (Сеченовский Университет). За период проведения исследования Черкасова А.Л. проявила активный интерес к самым различным вопросам проблемы внутриматочной патологии у пациенток репродуктивного возраста – этиологии, патогенеза, клиники, диагностики и лечения этой патологии. За время работы над диссертационным исследованием Анастасия Леонидовна зарекомендовала себя грамотным специалистом, способным научным работником, активным и самостоятельным исследователем. В процессе выполнения диссертации Черкасовой А.Л. проведено наблюдение за

86 пациентками с внутриматочными синехиями различной степени выраженности, вплоть до синдрома Ашермана. В результате трёхлетнего наблюдения за пациентками с маточной формой бесплодия, обусловленной внутриматочными синехиями, был впервые разработан комплексный подход к диагностике, лечению и профилактике данной патологии, что позволило повысить эффективность лечения, а так же снизить частоту рецидивов внутриматочных синехий. Благодаря включению в алгоритм обследования женщин с внутриматочной патологией офисной гистероскопии и оптической спектрометрии возросла эффективность диагностики состояния полости матки и эндометрия, что позволило разработать оптимальную тактику комплексного лечения с применением различных видов лазерного излучения. Применение антиадгезивных гелей в качестве противоспаечного барьера после лазерной деструкции внутриматочных синехий позволило избежать рецидива этой патологии.

Черкасова А.Л. владеет различными видами амбулаторно-поликлинического и стационарного ведения женщин. Диссертант активно совершенствует свои профессиональные навыки, повышает квалификацию, проходит циклы усовершенствования по специальности «Акушерство и гинекология», принимает активное участие в научно-практических конференциях и форумах лично и в онлайн формате.

Материалы диссертации доложены на конференциях, апробированы и внедрены в практику работы гинекологического отделения Университетской клинической больницы №2, у пациенток с бесплодием, причиной которого явилась внутриматочная патология.

За время работы над диссертацией на тему «Оптимизация подходов к диагностике и лечению внутриматочной патологии у женщин репродуктивного возраста» результаты проведенных исследований на этапах научной работы были сформулированы и описаны в 15 работах, в том числе в 3 статьях в журналах, включенных в Перечень рецензируемых научных изданий, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание

ученой степени кандидата наук (из них 2 статьи в научных изданиях, индексируемых в международной базе Scopus); 12 публикаций в сборниках материалов международных и всероссийских научных конференций.

Все изложенные в работе положения и выводы научно обоснованы и убедительны, вытекают из поставленных задач, опираются на оптимальный объем исследований. В работе использован адекватный комплекс клинических, инструментальных, лабораторных методов.

В период выполнения исследования Анастасия Леонидовна изучила особенности клинического течения внутриматочной патологии у пациенток репродуктивного возраста, активно работала с литературой, успешно сдала кандидатские экзамены и освоила программу подготовки научно-педагогических кадров в аспирантуре. Зарекомендовала себя грамотным, добросовестным и активным исследователем, способным четко определять цели и задачи, формулировать выводы и практические рекомендации, анализировать полученные результаты, используя современные методы статистической обработки данных, что не позволяет усомниться в объективности сделанных заключений.

Научный руководитель:

Теа Амирановна Джигладзе
доктор медицинских наук, профессор
по специальности 14.01.01 – Акушерство и гинекология
(3.1.4. Акушерство и гинекология),
профессор кафедры акушерства и гинекологии №1
Института клинической медицины имени Н.В. Склифосовского
ФГАОУ ВО Первый МГМУ имени И.М. Сеченова
Минздрава России (Сеченовский Университет)

Т.А. Джигладзе

